

Александр ЛУКАШЕНКО - О ВЫДВИЖЕНИИ НА НОВЫЙ СРОК:

НЕТ, СЕЙЧАС УЖЕ НЕ ПЛАНИРУЮ

Евгений КАЗЕНКИН

■ Президент Беларуси признался, что он трампист. Рассказал об истинной американской мечте. И сообщил, что не даст оторвать республику от России.

Александр Лукашенко дал интервью американскому журналу Time. Журналист Саймон Шустер рассказал, как он добирался, - литовцы долго проверяли на границе. Но больше всего его поразил указатель:

- Написано: двести километров до Минска, но осторожно - «оккупировано Кремлем». Ради такого, думаю, стоило стоять пять часов на границе.

- На Западе можно услышать мнения о том, что Беларусь «оккупирована Кремлем», - рассказал президент. - На той же Украине - богатая, мощная, в три раза богаче Беларуси, - эта страна давно окку-



БелТА
- Это мое кредо: разговаривать надо со всеми, если хочешь нормальных отношений. Если не разговариваешь, то потихоньку движешься к войне.

О ПРЕЕМНИКЕ

● Я очень хотел бы, чтобы после меня был вменяемый, нормальный человек. Я даже допускаю, что он будет проводить несколько иную политику. Только пусть сразу ничего не ломает. А так, как я делал, - опираясь на плечи сильных, на то, что есть, спокойно, эволюционно развивал страну, чтобы не было вот этой ломки революционной. А если он убедит общество, что надо идти к какому-то другому состоянию, ради бога.

● Вам честно говорю, вот второй раз в своей жизни я уже готов был закончить на предыдущих выборах. Но люди сказали: нет, мы не готовы. И был поставлен вопрос так, что я предатель, сбежать хочу. Пришлось остаться.

● Сын Николай? Нет, он не преемник. Нет, нет, нет. Вот ты у него спроси - ты его можешь так сильно обидеть этим.

О ВЫБОРАХ

● Нет, я сейчас уже не планирую. Я, единственное, могу себе позволить где-то для себя... Ну, слушайте, если Трампу скоро восемьдесят, и он прилично выглядит. Он непьющий человек. Я вообще не пил, спортом занимаюсь, не курю, он тоже не курит. Я думаю, что могу от него не отстать в плане состояния здоровья. Хотя вы и наши беглые

меня каждый месяц хоронят. Трамп - это же бульдозер, лошадь, поэтому буду стараться быть крепче Трампа.

О ГЛАВНОМ ПАРТНЕРЕ

● Какие-то западные европейцы и прочие, даже американцы, в наши отношения с Россией пусть не лезут. У нас есть отношения в военной области. Вы это знаете. Начиная от «Орешника» и заканчивая ядерным оружием. У нас есть отношения военно-технического характера, экономического (это наш рынок, самый емкий рынок для Беларуси - российский). Мы оттуда закупаем энергоносители - только в России. И так далее. Нам кто-то это заменить может? Нет. Даже с практической точки зрения никто не может, не говоря о юридических наших соглашениях.

● Россия уже во все свои документы включила: «Нападение на Беларусь - это нападение на Россию». Точно так и у нас. Нападение на Россию - это нападение на Беларусь. Поэтому у нас теснейшие отношения. Разорвать их никто не может, особенно болтуны Европейского союза.

● В России знают цену Беларуси. Это не Иран, не Северная Корея и не Армения. Иран того не стоит, чтобы Россия и США столкнулись. А Беларусь того стоит очень даже. Потому что так было исторически, потеря Беларуси - потеря

части России. Это в мозгах забито у россиян. Одно дело - натовские войска под Смоленском, другое - натовские войска в Варшаве. Как в Одессе говорят, две большие разницы.

● Основной тренд - полная поддержка нашей позиции и полное взаимопонимание. Нас не в чем упрекнуть. Вам удобно в Америке нас считать соаггрессорами? Ну хорошо, Путин, Лукашенко, два агрессора, вам удобно это? Ну и считайте дальше. Я вообще над этим не задумываюсь, я в шутку это превращаю. Ну соаггрессоры. Ну, если я буду отрицать, вы что, поменяете в Америке позицию? Нет. Ну и потом ничего в этом плане не изменится, поэтому я не парюсь.

● Мы не договариваемся с американцами за спиной у России.

О ПУТИНЕ И КРЕМЛЕ

● С Владимиром Путиным абсолютно доверительные и добрые отношения. И вряд ли какой-то мировой лидер лучше знает Президента России. Это не значит, что я не имею своей точки зрения. Рискну сказать, что никто так откровенно ему не говорит в глаза и внутри страны, и из-за пределов, как я могу с ним разговаривать.

ОБ ОТНОШЕНИЯХ С СИ

● Что касается Си Цзиньпина, наших дружеских отношений, он, будучи вторым человеком в Китае, прилетал ко мне. У нас очень сильные отношения. Более того, вы знаете, что мой младший сын учится в Китае. У нас установились с ними уже такие, знаете, семейные, можно сказать, отношения.

О ПОЗИЦИИ ТРАМПА

● Я в шутку говорю: «Знаете, вам не хватает диктатора одного в США». - «У нас своих хватает». Я говорю: «Нет, наверное, не хватает. Я имею в виду

ежжал в Беларусь. Я говорю: «Джордж, ты меня извини, по-американски я политику проводить не буду. Поэтому, наверное, это наша с вами последняя встреча». Я дал понять, что мы сотрудничать не будем. И с тех пор я придерживался этой линии. Поэтому я всегда говорил откровенно и сейчас говорю, в шутку, если вы хотите меня завербовать, не делайте это, не получится.

■ Вы понимаете, Украина никогда не простит ни Россию, ни россиян, и ни Путина, и, надо сказать, ни вас?

■ Мы думали, что после страшной агрессии Германии - у нас каждый третий погиб в результате, и Россия, Советский Союз потеряли около тридцати миллионов человек, - мы никогда им не простим. Договорившись сегодня о мире, мы не должны исходить из вашей ястребиной позиции. Человеческая память такова, что она стирает все.

«СВ» собрало самые важные высказывания Александра Лукашенко.

ЗЕЛЕНСКИЙ, ЗАЧЕМ БУДИШЬ СПЯЩЕГО МЕДВЕДЯ?

ВОПРОС РЕБРОМ

● Володя Зеленский, понимая что рядом такой медведь, как Россия, медведь спящий, ну зачем ты его будишь? Ты же не шоумен, ты стал политиком. Как-то аккуратней будь, подожди, не спеши.

Слушай, а что творил ваш, мой (я трампист же, говорю), что мой президент США творил? 51-й штат, Гренландию завоюем, Мексику положим, Панамский канал заберем... Это что такое?

- **Тоже медведь.**

- Медведь. Но, посмотрите, мексиканцы и даже канадцы аккуратненько себя повели, потому что это медведь: покричал - успокойся, сделай паузу, выдохи.

- **Тяжело сохранить суверенитет, когда живешь рядом с медведем.**

- Вы правильно сказали - тяжело, но вы же не сказали - невозможно.

● У вас кроме пошлин никакой политики больше нет. И притом пошлины утром одни, вечером другие.

● Не мне тебе рассказывать, что такое Америка. Это лидер в нашем мире. Да, ослабленный, да, чудите вы порой непонятно зачем. Президент иногда заявление утром делает одно, вечером - другое, а действует уже по-другому. Но Америка есть Америка, и у нас не лучшие отношения, санкции... Что хорошего в санкциях? Мы зависимы от Америки, и не только мы, но и многие государства в силу сложившейся ситуации. Предлагают разговор - хорошо.

ОБ ОСВОБОЖДЕННЫХ

● Вы говорите: «Тихановский». Слушайте, но там было еще тринацать. И мне что Тихановский, что они - одинаково. Его среди тех, о ком вели речь американцы, не было. Я говорю: «Ну, слушайте, эта Светлана Тихановская уже плачет, хочет воссоединиться. Семья, двое детишек. Ладно, я приму решение по Тихановскому». Это было мое решение. Но сейчас я вижу, что недовольны вы, Запад. И особенно беглые недовольны, что я его отпустил.

Продолжение на стр. 4.